
 

 

 

 

 

【別紙】 

 

■体験者数77,431人、男女比は6:4、年代は35-44歳が1/3を占める 

 

2018年8月24日から2019年2月28日までの地震ドリル体験者数は、全国男女延べ77,431

人でした。性別は男女比が6:4で、年代は35-44歳が最も多く33%という結果になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「お父さんのための地震ドリル」アクセスログ（2018年8月24日～2019年2月28日）の解析結果より算出 

 

 

■全国平均は54.26点、防災や地震保険に関する知識が「足りない」人が6割以上 

 

防災や地震保険に関する設問20問（1問5点で100点満点）を全て回答した延べ28,214人

の平均点数は54.26点でした。「お父さんのための地震ドリル」では、獲得点数にあわせて、5

パターンの「あなたの頼れるお父さん度」を設定。54.26 点は、頼れる度「足りないんだぁ！

お父さん」に該当し、回答者の62％がこれに該当し

ます。 

また、都道府県別の平均点は、1 位は宮城県です

が、それ以外では、近年、自然災害や大きな地震が

発生した地域や、南海トラフ地震等の被害が想定さ

れる地域での点数が高い傾向となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

体験者属性 

平均点ランキング（都道府県別） 

 

 

 

 

 

体験者 男女比 体験者 年代比 

体験結果（平均点等） 

6位 熊本 56.30 

7位 和歌山 56.20 

8位 千葉 56.09 

9位 高知 55.94 

10位 茨城      55.91 

1位 宮城 58.34  

2位 愛媛 57.49 

3位 香川 57.19  

4位 鹿児島 57.14  

5位 群馬 56.64 
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※「体験結果」は、2018年8月24日～2019年2月28日の期間、「お父さんのための地震ドリル」全20問を解いた 

28,214人の解答結果より算出 

 

 

「お父さんのための地震ドリル」は、「地震と防災」に関する問題が7問、「経済的被害・生

活再建にかかる費用」に関する問題が４問、「地震保険」に関する問題が9問あり、全20問で

構成されています。これらの正解率を算出したところ、「地震と防災」に関する問題の平均正解

率 54.1%、「経済的被害・生活再建にかかる費用」に関する問題の平均正解率 55.6%に対して、

「地震保険」に関する問題は平均正解率が48.9%という結果になりました。 

地震と防災、経済的な問題に関する知識は少なからずあるものの、地震保険の詳しい仕組み

に関する知識は「足りないんだぁ！！」という人が多い状況が伺えます。 

（※正解率は、2019年2月12日～2019年2月28日までの期間の、体験者の解答結果をもとに算出） 

 

■正解率ワースト3の問題  

◆Q.世界で起こる地震のうち、日本で発生しているのは何％？  

A.約10%／B.約20%／C.約30% （正解はA／正解率27.1%） 

◆Q.地震保険には、建物の免震・耐震性能に応じた割引制度があります。最大保険料の何％が

割り引かれる？  

A.10%／B.30%／C.50% （正解はC／正解率29.7%） 

◆Q.「2000 年基準（新・新耐震基準）」をクリアしている建物なら、複数回地震がきても耐え

られる？ 

A.運が悪くなければ大丈夫（1～2割が軽微な被害） 

B.被害がでることもある（1～2割が中破以上） 

C.それなりの被害は免れない（3～4割が大破以上） （正解はC／正解率33.0%） 

 

■正解率ベスト3の問題 

◇Q.自分や家族の身を守って避難するのが第一。でも「家が火事にならないようにしたい！」

と考えたとき、避難する前に優先的に行ったほうがいい火災防止策は？ 

0-20点  頼れる度 「足りなすぎだぁ！」お父さん  

25-55点 頼れる度 「足りないんだぁ！」お父さん  

60-75点 頼れる度 「不安なんだぁ！」お父さん  

80-95点 頼れる度 「もう少しだぁ！」お父さん  

100点   頼れる度 「安心だぁ！」お父さん  

正解率ワースト3・ベスト3  

体験者の獲得点数別 割合 

【あなたの頼れるお父さん度】 
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A.全ての電化製品のプラグを抜く／B.「ブレーカー」を落とす／C.室内に水をまく 

（正解はB／正解率88.6%） 

◇Q.日本で今後30年間に「震度5弱以上」に見舞われる確率はどのくらい？ 

A.5%未満／B.5%～15%／C.26%以上  （正解はC／正解率74.3%） 

◇Q.中古でマンションの1室を購入。マンションの玄関ホール・廊下などに地震保険は必要？ 

A. マンションは堅牢な造りなので、『地震保険』はなくても大丈夫 

B. マンションの「管理組合」でかけることが必要 

C.「共用部分」は住民に修繕責任がないため不要   

（正解はB／正解率は67.4%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「体験結果」は、2018年8月24日～2019年2月28日の期間、「お父さんのための地震ドリル」全20問を解いた 

28,214人の解答結果より算出 

 

 

 

1968 年東京生まれ。ＣＦＰ®認定者。ＦＰ1級技能士。社会福祉士。自由が丘産能

短期大学講師。中央大学在学中より生損保代理店業務に携わるかたわらファイナン

シャルプランニング業務を開始。2001年、独立系ＦＰとしてフリーランスに転身。

2002年、（株）生活設計塾クルー取締役に就任。家計の危機管理の観点から、社会

保障や福祉、民間資源を踏まえた生活設計アドバイスに取り組む。生活者向け相談

業務のほか、執筆、企業・自治体等での講演活動なども幅広く展開、TV 出演も多

数。財務省“地震保険制度に関するプロジェクトチーム”委員、日本災害復興学会  

   会員。 

ご参考 

■都道府県別 平均点一覧 
 

北海道 52.25 滋賀 52.55

青森 54.71 京都 53.51

岩手 52.13 大阪 53.53

宮城 58.34 兵庫 54.84

秋田 53.88 奈良 53.54

山形 51.76 和歌山 56.20

福島 55.06 鳥取 53.92

茨城 55.91 島根 52.03

栃木 52.27 岡山 54.66

群馬 56.64 広島 53.84

埼玉 54.24 山口 54.71

千葉 56.09 徳島 54.72

東京 54.15 香川 57.19

神奈川 54.39 愛媛 57.49

新潟 51.99 高知 55.94

富山 54.19 福岡 53.49

石川 53.10 佐賀 51.01

福井 55.44 長崎 54.89

山梨 50.60 熊本 56.30

長野 54.04 大分 54.03

岐阜 55.02 宮崎 53.48

静岡 55.79 鹿児島 57.14

愛知 55.49 沖縄 54.19

三重 52.82

■清水香さんプロフィール 
 


